LA PROPORTIONNALITE

METHODES

RESOUDRE LES PROBLEMES
Dans tous les cas, il faut repérer les grandeurs du problème et s'assurer qu'il y a proportionnalité.

Méthode 1 : calcul du coefficient de proportionnalité

Exemple : une voiture roule toujours à la même vitesse. Elle parcourt 195 km en 3 heures. Quelle distance parcourt-elle en 2 h ? en 6 h ? en 5 h ?

Les deux grandeurs qui interviennent sont:

·  La distance parcourue,

·  le temps mis pour parcourir cette distance.

Il y a proportionnalité parce que la voiture roule toujours à la même vitesse.


	Temps ( en heures )
	3
	2
	6
	5

	Distance ( en km )
	195
	
	
	


Pour remplir le tableau, on cherche le coefficient de proportionnalité : 195 : 3 = 65

	Temps ( en heures )
	3
	2
	6
	5

	Distance ( en km )
	195
	
	
	


Méthode 2 :la 4ème proportionnelle
Exemple : 4 kg de pêches coûtent 4,40 €. Combien coûtent 3 kg?

Les deux grandeurs qui interviennent sont :

·  la masse de pêches

·  le prix en francs.

On peut construire le tableau suivant:

	Masse ( en kg )
	4
	3

	Prix ( en euros)
	4,40
	x


Soit x le prix de 3 kg de pèches en euros.

On peut écrire la proportion:
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Les 3 kg de pèches coûtent 3,30 €

Exercices d'application

Problème 1 ( à résoudre en utilisant la méthode 1 )

Pour faire rôtir de la viande au four, 20 min sont nécessaires pour faire cuire 500 g de viande.

Quel est le temps nécessaire à un rôti de 750 g , de 1,650 kg ?

Problème 2 : (à résoudre en utilisant la méthode 2 )

Hervé roule à bicyclette, toujours à la même vitesse. En 3 heures, il parcourt 81 km.

Quelle distance parcourt-il en 2 heures ? en 30 min ?

Ne pas oublier de noter quelles sont les 2 grandeurs qui interviennent





x 65





: 65





La forme de cette solution est à réinvestir dans la plupart des problèmes !
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